

# БОЛИВИЯ

## ДЕПАРТАМЕНТ ПОТОСИ

ОБЩИЕ ДАННЫЕ - КРАТКАЯ ИСТОРИЯ ОСНОВАНИЯ - РАСПОЛОЖЕНИЕ И ГРАНИЦЫ - КЛИМАТ - РЕЛЬЕФ - ОРГАНЫ ВЛАСТИ И УПРАВЛЕНИЯ - ЭКОНОМИКА - ГОРОД ПОТОСИ - ГОРОДА И СЕЛЕНИЯ.

### ОБЩИЕ ДАННЫЕ ДЕПАРТАМЕНТА ПОТОСИ

**Столица:** город Потоси (провинция Томас Фриас), основан в 1545 году капитанами Диего-де-Сентено, Хуан-де-Вилльярроэль, Педро-де-Котамиенто и Луисом Сантандия. Высота 4,060 метров над уровнем моря.

**Площадь:** 118,218 км<sup>2</sup> (10.76% от общей территории Боливии).

**Население:** 823,517 жителей (перепись 2012 года).

**Плотность населения (человек / км<sup>2</sup>):** 6.97 (перепись 2012 года).

**Среднегодовые темпы роста населения (2001-2012):** 1.34% (перепись 2012 года).

**Географические координаты:** 19° 33' S - 65° 45' O.

**Языки:** испанский, кечуа.



## АДМИНИСТРАТИВНО - ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ДЕЛЕНИЕ ДЕПАРТАМЕНТА ПОТОСИ

№	Провинция	Столица	Площадь	Население
1	Алонсо де Ибаньес	Виллья де Саака	2,170 км <sup>2</sup> (1.84%)	4.12%
2	Антонио Кихарро	Уюни	14,890 км <sup>2</sup> (12.60%)	5.17%
3	Бернандито Бильбао	Арампампа	640 км <sup>2</sup> (0.54%)	0.15%
4	Чаркас	Сан Педро де Буена Виста	2,964 км <sup>2</sup> (2.51%)	5.75%
5	Чайанта	Колкечала	7,026 км <sup>2</sup> (5.94%)	13.66%
6	Корнелио Сааведра	Бетансос	2,375 км <sup>2</sup> (2.01%)	8.48%
7	Даниэль Кампос	Лика	12,106 км <sup>2</sup> (10.24%)	0.07%
8	Энрикэ Бальдивieso	Сан Агустин	2,254 км <sup>2</sup> (1.91%)	0.25%
9	Хосе Мариа Линарес	Пуна	5,136 км <sup>2</sup> (4.34%)	7.02%
10	Модесто Омистэ	Вилльясон	2,260 км <sup>2</sup> (1.91%)	5.30%
11	Нор Чичас	Котагаита	8,979 км <sup>2</sup> (7.60%)	4.55%
12	Нор-Липес	Колча «К»	20,892 км <sup>2</sup> (17.67%)	1.60%
13	Рафаэль Бустилльо	Унсиа	2,235 км <sup>2</sup> (1.89%)	10.44%
14	Суд Чичас	Туписа	8,516 км <sup>2</sup> (7.20%)	6.49%
15	Суд - Липес	Сан Пабло де Липес	22,355 км <sup>2</sup> (18.91%)	0.73%
16	Томас Фриас	Потоси	3,420 км <sup>2</sup> (2.89%)	26.23%

## КРАТКАЯ ИСТОРИЯ ОСНОВАНИЯ ДЕПАРТАМЕНТА ПОТОСИ

По мнению многих историографов, что когда Инка Уайна Карас послал людей на работу в шахты Сумах Орко (величественные горы), услышал ужасающий рык, и голос произнёс "Не добывайте серебро в этой горе, потому что им воспользуются другие". Это произошло за 83 года до прибытия испанских завоевателей в регион Потоси.

В 1553 году по указу короля Испании Карлоса-V город был назван Сиудад Империяль и наступают времена правления испанской короны.

В 1810 году начинается война за независимость от испанского режима. Война длилась в течение 15 лет, в результате которой провинции в Альто Пэру добиваются своей независимости.

23 марта 1826 года, верховным указом президента Боливии маршала Антонио Хосе де Сукре, на базе прежней территории Интенденсия-де-Потоси-де-ла-Реаль-Аудиенсия-де-Чаркас, был основан департамент Потоси.

В 1850 году, на фоне значительного снижения цен на серебро, поднимаются цены на олово, и благодаря этому наступает новая экономическая эпоха департамента Потоси. Начинается добыча олова на участках, на территории которых, во времена испанской колонизации велась только добыча серебра. Так же, на территории района Лялягуа, были обнаружены крупнейшие месторождения олова. Возрождается город Потоси, происходит увеличение численности его населения, и город превращается в экономическую столицу республики Боливия.

В 1879 году в результате войны с Чили (la guerra del Pacífico) территория морских портов (Боливия потеряла департамент Литораль, а с ним и выход к тихому океану) и большая часть территории департамента Потоси переходят во владение Чили.

В апреле 1952 года, многочисленные народные восстания приводят к национальной революции в Боливии и национализации всех компаний занимающихся добычей полезных ископаемых на территории страны.

В настоящее время Потоси является одним из самых бедных департаментов в стране.

## **РАСПОЛОЖЕНИЕ И ГРАНИЦЫ ДЕПАРТАМЕНТА ПОТОСИ**

Департамент Потоси расположен в юго-западной части страны.

Департамент Потоси граничит:

На севере граничит с департаментами Оруро и Кочабамба;

На юге с республикой Аргентина;

На востоке с департаментами Чукисака и Тариха;

На западе с республикой Чили.

## **КЛИМАТ НА ТЕРРИТОРИИ ДЕПАРТАМЕНТА ПОТОСИ**

На территории департамента Потоси преобладает холодный климат, за исключением районов горных долин на территории, которых климат умеренный. Территория, на которой расположен солончак Уюни, является одним из самых холодных мест в

Боливии, где зимой температура падает до 20° С ниже нуля. Плоскогорья в Потоси характеризуются небольшим количеством выпадающих осадков в районе 100-200 мм в год.

### КАРТА ДЕПАРТАМЕНТА ПОТОСИ



### РЕЛЬЕФ ТЕРРИТОРИИ ДЕПАРТАМЕНТА ПОТОСИ

Территория департамента в основном представлена горными хребтами (кордельерами) и плоскогорьем. На севере департамента расположен горный хребет кордельера Ллика. На западе горный хребет кордельера Силлилика. В юго-западной части

расположен ряд вулканов, из которых можно выделить вулкан Ликанкабур и Ольягуэ. Северо-восточная часть является зоной плоскогорья, на территории которой расположен солончак Уюни. Так же зона характеризуется наличием на её территории гейзеров, фумарол, грязевых бассейнов вулканического происхождения, горячих источников с серной водой.

## **ОСНОВНЫЕ ГОРЫ НА ТЕРРИТОРИИ ДЕПАРТАМЕНТА ПОТОСИ**

Стратовулкан Утурунку. Высота 6,008 метров над уровнем моря.

Стратовулкан Саирекабур. Высота 5,971 метров над уровнем моря.

Стратовулкан Серро Липес. Высота 5,929 метров над уровнем моря.

Стратовулкан Ликанкабур. Высота 5,920 метров над уровнем моря.

Стратовулкан Ольягуэ. Высота 5,863 метров над уровнем моря.

Стратовулкан Серрос де Токорпури. Высота 5,808 метров над уровнем моря.

Стратовулкан Нуево Мундо. Высота 5,438 метров над уровнем моря.

## **ОРГАНЫ ВЛАСТИ И УПРАВЛЕНИЯ В ДЕПАРТАМЕНТЕ ПОТОСИ**

С 2005 года осуществляются прямые выборы префекта департамента, путём голосования (голосуют проживающие на территории этого департамента). Префект обладает высшей властью в департаменте и избирается сроком на 5 лет (ранее на эту должность назначал президент Боливии).

## **ЭКОНОМИКА ДЕПАРТАМЕНТА ПОТОСИ**

Со времён испанской колонизации добыча полезных ископаемых (в основном олово и серебро) является основной статьёй дохода в экономике департамента Потоси. Но в настоящее время легендарные жилы серебра на его территории почти исчерпаны, и горнодобывающая деятельность переориентируется на добычу других минералов.

**ПОЛЕЗНЫЕ ИСКОПАЕМЫЕ.** Потоси является одним из крупнейших департаментов Боливии по добыче олова и серебра. В настоящее время идёт развитие проектов по извлечению серебра и других минералов из руды (отходов при добыче серебра)

накопленной в эпоху испанской колонизации. На территории департамента расположены огромные месторождения лития и неметаллов.

**РАСТЕНИЕВОДСТВО.** На территории департамента занимаются выращиванием различных сортов картофеля, королевской кинвы (*quinua real*) и некоторых сортов кукурузы.

## **ГОРОД ПОТОСИ**

Город Потоси (Виллья-Империаль-де-Потоси) является столицей департамента Потоси, расположен в южной части страны у подножья и на склонах легендарной горы Сумак Орко (на языке кечуа Серро Рико), на высоте 4,067 метров над уровнем моря (один из самых высоких городов в мире).

**ИСТОРИЯ.** 1 апреля 1545 небольшая группа испанских колонизаторов под предводительством капитана Хуан-де-Вилльяроель основывает небольшое поселение у горы Серро Рико (богатейшие месторождения серебра в мире). Через 25 лет после его основания численность населения увеличилась в несколько раз, и к 1570 году в городе проживало 50,000 человек.

21 ноября 1561 город приобретает название Виллья-Империаль-де-Потоси и право избрания местных властей. Огромные богатства горы Серро Рико и интенсивной её эксплуатации испанкой короной превратили город в один из самых развитых на латиноамериканском континенте. Так в 1625 году в городе проживало 160,000 жителей (больше чем Севилье, Париже или Лондоне). Потоси был мощным магнитом для богатых людей, в городе продавались жемчужины из Цейлона и чеканили монеты для Филиппин.

Испанцы, проживающие в городе, утопали в роскоши. В начале семнадцатого века город Потоси считывал тридцать шесть церквей с богатой отделкой, большое количество игорных заведений и четырнадцать танцевальных школ. Так же в городе располагались танцевальные залы, театры и клубы с богатой отделкой помещений. Балконы домов украшали полоски из золота и серебра. В 1650 году количество добываемого серебра достигает своего пика, и в дальнейшем идёт постоянный спад объёмов его добычи в связи с истощением серебряных жил в горе Серо Рико. В 1719 году, эпидемия тифа уносит жизни около 22,000 человек, и многие жители покидают

город. К 1750 году население города сокращается до 70,000 жителей и к 1780 году падает до 35,000 человек. К моменту начала движения за независимость численность населения города составляла около 8,000 жителей.

В начале 19 века начинаются разработки крупных месторождений олова (метал, которому испанцы во времена добычи серебра не придавали значения) что спасает город от его превращения в город - призрак. В начале 20 века, в связи с перепроизводством, происходит резкое падение цен на олово, и город снова погружается в нищету, в состоянии которой, он находится по сегодняшний день.

В настоящее время церкви в стиле барокко и элегантные особняки, расположенные на территории города, превращены в музеи, и являются воспоминаниями о временах испанской эпохи.

В 1987 году ЮНЕСКО объявила город Потоси - объектом Всемирного Наследия.

**ЭКОНОМИКА.** На территории города налажено производство продуктов питания и слабоалкогольных напитков.

**ТРАНСПОРТНОЕ СООБЩЕНИЕ.** Автомобильными дорогами город соединён с департаментами Оруро, Ла-Пас, Тариха и Сукрэ. На территории департамента расположен небольшой аэропорт, который имеет воздушные сообщения с некоторыми городами - столицами департаментов Боливии.

## ***ГОРОДА И СЕЛЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ДЕПАРТАМЕНТА ПОТОСИ***

**ТУПИЗА.** Город Тупиза (25,167 жителей, 2010 год) расположен в долине на берегу реки Тупиза, на высоте 2,850 метров над уровнем моря и является столицей провинции Суд-Чичас департамента Потоси в Боливии. Регион, на территории которого расположен город Тупиза, являлся традиционным центром добычи минералов (серебро, свинец, медь, олово, цинк и сурьма). Главный праздник города, под названием Фиеста-де-Рейес, проводится 6 января. Туристические достопримечательности: необычные горные формирования; горячие источники; археологические памятники; исторические места сражений за независимость Боливии.

**ТОРО-ТОРО.** Селение Торо-Торо расположено в северной части департамента Потоси. Среднегодовая температура колеблется в районе 18° С. Главный праздник селения в

честь Санто Сантьяго проводится 25 июля. Туристические достопримечательности региона, на территории которого расположено селение Торо-Торо:

**Национальный парк Торо-Торо.** Парк является идеальным местом для палеонтологических, археологических и природных исследований. На территории парка Торо-Торо можно наблюдать окаменелости, следы динозавров и более 1000 видов растений и животных;

**Древние пещеры.** 46 древних пещер, расположенных на территории парка Торо-Торо, из которых были изучены только одиннадцать;

**Чифлон.** Древняя пещера Чифлон является идеальным местом для любителей приключенческого туризма, так как необходимо перейти реку, протекающую внутри пещеры, в бод. В ней вы можете посмотреть сталактиты и сталагмиты потрясающей красоты;

**Водопады Эль-Вергель.** Водопады расположены в трёх километрах от города Торо-Торо;

**Ла-Каса-де-Пиедра (дом из камней).** Это дом - музей, в котором имеется много изделий, изготовленный из камней.

**УЮНИ.** Город Уюни (10,583 жителей, 2010 год) расположен на территории департамента Потоси недалеко от знаменитого солевого озера Салар-де-Уюни. В 2011 году в городе был открыт аэропорт.

**УНИКА.** Город Уника расположен на территории департамента Потоси. Среднегодовая температура в городе составляет около 7° С. Туристические достопримечательности: дом-музей «оловянного короля» Боливии - Simónl Patiño; этнографический музей; термальные источники; места добычи олова.

**ВИЛЛЯЗОН.** Город Виллязон (35,608 жителей, 2010 год) расположен в южной части департамента Потоси, на высоте 3,400 метров над уровнем моря, на расстоянии 347 км от города Потоси. Город граничит с республикой Аргентина. Среднегодовая температура в городе составляет около 12° С. Город является перевалочным центром для товаров из Аргентины в Боливию.

[ПОЛНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ДЕПАРТАМЕНТЕ ПОТОСИ.](#)